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Hasznos tudnivalok

Eldontési problémakrol beszéliink!

P C NP, P C coNP. Tehat ha valami P-beli, akkor biztos, hogy N P-beli és
coN P-beli is!!!

P-beliség bizonyitasa: adunk egy polinom ideji algoritmust. Nem reduka-
lunk, nem fejtegetjiik P és NP viszonyat. Nem fontos a hatékonysag, n'® is

polinomiélis!

N P-beliség bizonyitasa: tani mutatéisa, tani mérete polinomialis, ellenér-
zés polinomialis. Nem kell algoritmus a tant elSallitasaralll A tani lehet
pofatlanul egyszerd. Nem redukalunk, nem fejtegetjiik P és N P viszonyat.

N P-teljesség bizonyitasa L problémara:

1. L N P-beliségének bizonyitéasa.
2. L N P-nehézségének bizonyitasa:

(a) Talalunk egy vele kapcsolatba hozhato problémat, ami ismerten N P-
teljes, ez legyen 1.

(b) Bemutatunk egy I < L Karp-redukciot, az irany eszmeéletleniil
fontos! Azaz van egy I-beli kérdésiink (nem az aktualis probléma,
hanem egy ismerten nehéz!), azt atalakithatjuk, és atalakitva bedobjuk
az L-et (az egyel6re ismeretlen nehézségii problémét) megoldo fekete
dobozba, és ez a valasz lesz az eredeti kérdésiinkre is a valasz! Tehat
az atalakitast kell megadni, arra jar a pont.

(c) Bizonyitjuk a Karp-redukcio helyességét. Azaz, ha f az atalakitas: © €
I & f(x) € L a bizonyitando. Figyelem! Két bizonyitas, akkor és
csak akkor, ,,<”!

(d) Belatjuk, hogy f polinom idében elvégezhetd.

Feladatok

1.

Van 3 algoritmusunk, amelyek n méret input esetén rendre n2, nb és 2" 1épés
alatt végeznek a feladattal. Tegyiik fel, hogy egy o6ra alatt tudunk mindegyikkel
megoldani egy n méreti feladatot a szamitogépiinkon. Ha vesziink egy 100-szor
olyan gyors gépet, melyik algoritmussal mekkora feladatot tudunk megoldani
ugyanugy 1 o6ra alatt?

Gondolkozzunk el az N P-beliség, P-beliség és N P-teljesség fogalmakon!

Tegyiik fel, hogy van egy algoritmusunk, ami polinom idében megmondja, hogy
adott G graf kiszinezhet6-e legfeljebb k db szinnel! (Vagyis input: G és k; out-
put: igen /nem). Hogy tudnank ennek segitségével polinom idében meghatarozni
X(G)-t?



10.

Tegyiik fel, hogy van egy algoritmusunk, ami polinom idében megmondja, hogy
adott G graf kiszinezhets-e legfeljebb £ db szinnel! A fentiek értelmében azt is
megtudhatjuk polinom idében, hogy mennyi x(G). Hogyan tudnénk kiszinezni
polinom idgben a grafot x(G) szinnel?

Mi az alabbi problémék bonyolultsaga, ha az input egy G(V, E) graf (|V| =
n, |E| = e)? Természetesem bizonyitsuk is be!
(a) Van-e G-ben legalabb k hosszt kor? (k az input része.)

(b) Kiszinezhet6k-e G pontjai 2 szinnel ugy, hogy legfeljebb 2 él kivételével
minden él végpontjai kiilonb6z6 szintiek?

Kiszinezhets-e G 4 szinnel?

Lassuk be, hogy a kovetkezs probléma N P-beli!
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Bizonyitsuk be, hogy P-beli az olyan négy szinnel szinezheté G grafokbol allo
nyelv, melyekre igaz, hogy G cstcsai kiszinezhetSk a piros, zold, sérga, kék
szinekkel tigy, hogy pontosan egy cstcs legyen piros és pontosan két cstics legyen
kék!

A G iranyitatlan graf minden x pontjahoz tartozik egy s(z) stly. Célunk,
hogy olyan feszitéfat talaljunk a grafban, amiben a levelekhez tartozo silyok
Osszege minimélis. Adjuk meg a feladathoz tartozo L nyelvet, majd adjunk Karp-
redukciét a H-ut nyelvrél L-re!

[ZH 2008. november 17.] Bizonyitsuk be, hogy NP-teljes az a 7w dontési
probléma, aminek a bemenete egy 100n pontia irdnyitatlan graf, a kimenete
pedig pontosan akkor ,,igen”, ha G-nek van legalabb n pontt kore.

[PZH 2008. december 5.| Bizonyitsuk be, hogy NP-teljes az a 7 dontési
probléma, aminek a bemenete egy egyszert GG graf, az n és m szamok, a kimenete
pedig pontosan akkor ,igen”, ha G-nek van olyan n csicsi részgrafja, aminek
legaldbb m éle van.



